

〔與主同行 同被建造〕 — 信心中的跟從

《出埃及記》靈修分享 (10)

出 5: 15 - 23 (2020.07.29 吳承君傳道)

《出埃及記》在第五章的描述，出乎了人們所期望的，摩西告訴了法老，耶和華說“容我的百姓去”，這宣告響噹噹地在說此族百姓是屬乎神的，但並沒有讓法老看到神的威嚴並震驚，反而是，以色列人更加地被埃及官員苦待了，比摩西不傳話之前的情景更糟。讀到這裡，我們有沒有也是失望呢？一定有的。因為，我們的心裡和那些以色列人一樣地預設了一個結果，有耶和華的保守，日子應該好過了，因為這樣才合乎情理。

然而，聖經裡的記載卻劍走偏鋒出乎了常理。因為，主耶和華，祂是自有永有的神，祂在永恆中預定，祂帶領以色列人的路徑，有祂超乎情理之上的美意。

據歷史史料記載，埃及在那個時代對磚的需求量極大，以色列人每天都有供磚額度的要求。特別的草用在磚中，就像今天的鋼筋用在混凝土中，加固了磚的強度，而且更有甚之，據說，這草是磚成型所必需的材料。

不提供做磚的草卻仍然要按數供磚，這真是強人所難，以色列人著實是被苦待了，更忙，更累，更難了(出 5:18-19)。

以色列人解決這難處的方式是找法老理論，被一番羞辱之後，又和摩西抱怨，似乎這耶和華的名，真是不如隱而不提為好。

我們知道故事的後半程，神說的“容我的百姓去”決不是說說而已，祂降災於這地，因祂注定要帶領祂的民按祂的路徑到那迦南美地。

看重了情理之中的事，我們或許就會忽略了情理之上那天上的道--上帝的永恆不變的應許。以色列人如此，我們何不也是這樣？為什麼法老逼迫苦待以色列人？或許有很多解讀，但這既然是神所允許的，就在告訴我們，經歷這些是走祂道路的一部分，是信心之路。做磚這事上被苦待只是走這道路的開始。

思考我們信主之後的路，“激情”過後是否也在失望不少？以為信主可以加添各樣的好處，卻反倒要求擺上自己，甚至還要與舊我舊理念以及被“舊世界”洗腦的世界觀做了斷。豈不知這是神預備的道路？比起四處訴說抱怨的以色列人，我們是有福的。神讓我們藉著祂全備的啟示看到了出埃及後面的事，和主耶穌十字架上的救贖。賜我們在走這信心之路上，有神的憐憫和恩典，我們行不出的，祂已經成就，連我們跟從主的信心，也蒙祂賜下，“義人的腳步，被耶和華立定。”(詩 37:23)。

摩西為了以色列人去詢問耶和華的拯救在哪裡。我們今天明白了，祂的拯救已經完成，受死而復活升天的主耶穌，因祂所受的“苦待”而勝過了地上一切的權柄與逼迫。祂的受苦受死代我們贖罪，為我們獻祭，讓我們因信靠祂走以馬內利路。

不用去困惑法老的作為，也不要妄想無神論政府會開明幾分，求神賜給我們“即或不然”的信心，學習烈火中的禱告(但 3:17-18)，祂所預備的路徑必滿了脂油(詩 65:11)。

願我們憑著信心出今天的“埃及地”，尋求神的帶領，跟隨祂，進入光明的國度。